邮箱:mbrbcfzk@163.com

经济部 电话:8820675 责任编辑:许斌 责任校对:郑国艺

FU ZHOU KAN



第七届"善行八闽"公益慈善项目大赛收官

兴业银行慈善基金会"载誉而归"

金秋九月,岁物丰成。9月5日,在福建省民政 厅的悉心指导与福建省慈善总会的精心主办下, 第七届"善行八闽——公益慈善项目大赛"圆满落 下帷幕。兴业银行慈善基金会申报的"情系国门· 爱在边疆——素质教育提升计划"凭借扎实的服务 体系与深远的社会价值摘得一等奖;兴业银行和 兴业银行慈善基金会联合申报的"多彩尤溪·幸福 家园——尤溪县乡村振兴项目"以"造血式"帮扶 模式获得优秀奖。

"情系国门·爱在边疆——素质教育提升计划"如 -道跨越山海的彩虹,深情洒向西藏定日、新疆奇台 等边境县,通过"硬件+课程+研训"三位一体公益教 育服务体系,把优质素质教育资源带到边疆,培养有 理想、有追求、有担当、有作为的边疆少年。这不仅是 一场教育的远行,更是一份为国家边疆建设汇聚青春 力量的深情守望。

"多彩尤溪·幸福家园"项目,则绘就了一幅乡村 振兴的温暖画卷。聚焦福建省尤溪县发展的关键制

约因素,项目以"产业造血、人才扎根、文化铸魂、生态 宜居"为核心,构建起可持续的公益赋能闭环,激活了 田野乡间蓬勃的内生动力——产业因之而兴,文化缘 此而盛,家园以此而美,为革命老区的振兴之路注人 了蓬勃活力。

自成立以来,兴业银行慈善基金会始终坚持以 "助力共同富裕,共建和谐社会"为使命,在乡村振兴 的探索中,助力产业兴、百姓富;在公益助学的道路 上,为莘莘学子点亮希望;在扶弱济困的征程中,为困 难群体送去温暖;在抗灾救灾的关键时刻,勇担责任 冲锋在前。一系列有温度、有深度、有力度的公益项 目,赢得了社会各界的广泛认可与赞誉

此次载誉而归,既是对兴业银行慈善基金会过往 公益实践的肯定,更是基金会迈向新征程的起点。兴 业银行慈善基金会将持续优化项目运作机制、提升公 益服务效能,以实际行动为公益慈善事业的高质量发 展添砖加瓦,让"善行"的力量传向更远处,让"公益" 的光芒照亮更多角落。 (兴业)

兴业银行喜获系列奖项

近日,在中国企业评价协会举办的"第二十一届 中国企业教育评价系列活动"中,兴业银行斩获多个 奖项,展现了在人才培养体系建设、教育模式创新、成 果转化应用等方面的突出成就,培训品牌知名度与行

在本次活动中,兴业银行被评为"第二十一届中

中国企业评价协会作为1991年经国务院批准成 立的国家级社团法人组织,是国内唯一具备企业评价

资质的权威机构。自2005年起,在22个省市自治区 企业教育主管部门的发起和支持下,中国企业教育评 价系列活动已成功举办二十一届,活动旨在深入贯彻 "科教兴国战略、人才强国战略",树立人才培养标杆 与典范,促进先进企业人才培养经验在全国共享,在 企业人才发展评价领域具有广泛影响力与权威性,历 年来吸引了千家知名企业申报。

近年来,兴业银行传承弘扬专家办行方略,把人才 作为第一资源,强化培训工作顶层设计,出台《兴业银行 干部员工教育培训规划纲要(2023—2027年)》,持续深 化"5+N"培训体系,数字化、专业化、国际化、复合型、高 端型、综合型、工匠型七支人才"铁军"不断壮大,教育培 训已成为驱动企业高质量发展的重要引擎。 (兴业)

第二十一届中国企业教育评价系列活动落下帷幕

业影响力进一步提升。

国企业人才发展标杆单位",兴业党校/高级研修院荣 获"第二十一届中国企业教育先进单位 TOP100"。 兴业银行"兴火·燎原"创新马拉松大赛及系列培训项 目、南京分行2025年"青蓝飞扬"新入行毕业生培养 项目荣获"第二十一届中国企业培训示范学习项目"

警惕不法贷款中介

福建金融监管局关于六起不法贷款中介乱象治理典型案例的通报

为深入推进不法贷款中介乱象治理工作,加强 警示震慑作用,提高群众风险防范意识,现将近期 福建金融监管局会同地方政府有关部门打击处置 的六起不法贷款中介典型案例通报如下:

一、某中介办理垫资过桥等贷款中介服务时 将陈某某、许某某、杨某某等多名公司员工包装成 客户交易对手的财务人员,或者以员工注册登记的 公司名义与客户签订虚假购销合同,为客户提供受 托支付通道,套取归集客户的银行贷款资金用于偿 还前期中介过桥垫资。

二、某中介及其法定代表人通过"口口相传"方 式向公司员工和外部人员,以1%-2%的月息借入 资金数亿元,并将借款资金用于开展垫资过桥等贷 款中介服务,后因公司资金链断裂,无法支付出借 资金人员的本金和利息,导致出借资金的人员面临

三、某中介在得知客户林某个人征信出现多处 逾期被银行拒贷后,告诉林某需找到一位征信良 好、有稳定工作的朋友"帮忙贷款",并强调其熟悉 银行内部运作,可以帮助办成贷款。之后,林某以 亲友张某名义向银行申请消费贷款30万元,并承 诺由林某负责还款。数月后,林某未按约定向张某 银行账户转入资金,导致贷款逾期,亲友张某作为 借款主体承担全部还款责任。

四、某中介以"零首付""拎包人住"为诱饵,吸引不具备购房能力的杜某购房。该中介先通过第 三方机构为杜某垫付全额购房资金,再诱导杜某注 册登记公司,以房产为抵押,办理个人经营性贷款 230万元,用于偿还垫付的购房资金。数月后,杜 某因无力承担还款责任,银行拍卖其抵押的房产, 导致杜某"钱""房"两空。

五、某中介通过包销方式低价向开发商批量购 买未对外销售的一手房,并向开发商支付定金后办 理不动产登记手续。随后,在1至2周内以上述房 产为抵押通过"背债人"在多家银行申请个人经营 性贷款,且利用房子未对外销售的不对称信息,向 银行提供虚假的《商品房买卖合同备案证明》,虚构 了买卖价格,套取高于实际买卖价格2倍以上的银

六、某中介将"签约中心"设置在银行网点附近, 冒用银行工作人员名义致电客户,以低利率为诱饵 向客户推荐银行贷款, 若客户有意向办理贷款, 便添 加客户微信并发送银行网点地址。待客户抵达银行 网点附近后,引导客户到该中介"签约中心"签订贷 款代办合同,收集客户征信报告、身份证和银行卡等 个人信息,并指导客户向银行申请贷款,待贷款发放 后收取贷款金额的3%-5%中介费用。

对上述六起不法贷款中介案件,福建金融监管 局联合地方政府有关部门及时采取警示约谈、责令 整改、取缔注销、刑事立案等多种措施,坚决严厉打 击不法贷款中介,遏制不法贷款中介乱象势头。

为保护金融消费者合法权益,防范远离不法贷 款中介,守住人民群众钱袋子、护好幸福家,福建金 融监管局发布以下六点提示:

一、选择正规渠道贷款。接到贷款营销电话 时,不要盲目轻信,可以拨打金融机构官方客服电 话进行确认,核实后再做决定。贷款要通过正规渠 道办理,切勿相信任何承诺"无需审核、快速到账、 低利率"的贷款中介。

、如实提供申贷材料。伪造申贷材料骗取银 行贷款的行为,一经查实,银行有权解除贷款合同, 并要求借款人提前偿还全部贷款本金及利息。同 时,借款人可能涉嫌骗取银行贷款等刑事犯罪,面 临被追究法律责任的风险。

三、申请合规续贷产品。商业银行提供无还本 续贷业务,无需中介垫资过桥,可节省高额的垫资 手续费。出借资金用于垫资过桥存在损失风险,广 大人民群众要拒绝"高收益"诱惑,不组织、不协助、 不参与非法集资。

四、坚决拒绝"帮助贷款"。远离"职业背债"陷 阱,拒绝配合他人借名贷款。妥善保管个人信息, 切勿轻易将本人的身份证、银行卡、手机验证码等 信息交由他人使用,避免上当受骗遭受损失。

五、警惕"零首付"购房骗局。"零首付"购房并 非免首付购房,而是用其他类型贷款款项支付首付 款。一旦到期无法偿还贷款,将面临征信受损、房 产被拍卖等风险。同时,中介垫资购房将收取高额 费用,实际购房总成本远高于正常买卖交易。

六、增强自身法律意识。主动了解相关法律法 规,明确自身权利义务,切实提升风险识别和防范 能力,警惕不法贷款中介设下的陷阱

(福建金融监管局)



农行南平分行:

绿色金融支持特色产业高质量发展

□记者 许斌 通讯员 刘木香

建璀璨的名片之一。武夷山主景区的运营主体福建武夷旅

游集团有限公司通过管理提升、资源整合、改革创新,凭借

景区的强大客流实力,有效拉动了周边的餐饮、住宿、文化

农行南平分行与福建武夷旅游集团有限公司自1999

为助推武夷山实现从"景点旅游"向"景区度假"再到

娱乐、茶业等相关产业发展,形成了良好的文旅产业生态。

年起就建立了紧密的合作关系。26年来,该分行累计为

其提供资金40余亿元,深度参与九曲溪生态修复保护、人

文资源和自然资源保护、河道清理等多项环境保护治理

"全域旅游"的华丽转变,农行南平分行为景区量身打造一

体化场景服务——"智慧景区",方便游客便捷购票、智能停

车、景区支付等,极大地提升游客的旅游体验。据悉,"智慧

景区"上线后,已服务客户115万人次,累计销售金额达15

国有林场换"绿装"

森林的抚育和管护成本较高等原因,缺乏用于再生产和产

业升级的流动资金。如何在"不砍伐"的前提下让国有林场

获得充足的资金,盘活这片巨大的"活体资产",需要金融机

在阳光下泛着油亮的绿光,这片昔日"沉睡"的青山,正成为

护,只能看着苗木慢慢长大。"林场负责人阮苏国向记者坦

言,传统林业开发周期长、资金回笼慢,森林抚育阶段经常

"林果贷"融资方案,将林场超2700亩杉木作为活体抵押

物,成功为其授信800万元。这一模式创新突破了"必须砍

伐才能变现"的传统思维,让静态的林木资源转化为动态的

贵中药材种苗,准备大力发展林下经济。"阮苏国介绍,在金

融助力下,林场不仅实现了产业快速升级,还带动了周边百

部分国有林场由于林木的生长周期和变现周期较长、

近日,记者来到邵武市山口国有林场,只见万亩苗木林

"过去守着这么大的林场却不能进行深度开发、精细养

了解到这一情况后,农行南平分行主动对接,创新推出

"我们用这笔资金采购了金线莲、铁皮石斛、黄精等名

亿元,成为武夷山旅游智能化发展的重要支撑。

构发挥重要的桥梁作用。

一片丰盈的"绿色宝库"。

面临资金短缺的问题。

余名农户在家门口实现就业增收。

生态环境是南平市最大的优势和最响的品牌,绿色是 南平市最鲜明的底色。坚持绿色发展已然成为南平市推进 高质量发展的主动力。

近年来,农行南平分行紧跟国家绿色发展战略,聚焦生 态农业、可持续发展、绿色旅游等重点领域,通过创新绿色 信贷产品,加大绿色金融供给,以实际行动为南平市创建省 级绿色金融改革创新试验区增添金融动力。

截至7月末,该分行各项贷款余额405亿元,比年初增 加18亿元。其中,绿色信贷余额40.95亿元,比年初增加 7.19亿元。

"葡"写致富新篇章

盛夏时节,松溪县南波湾生态葡萄种植园绿意盎然,藤 架上挂满果袋。种植户黄诗旺一边查看果品成熟度,一边 指挥工人采摘装箱,忙得不亦乐乎。"我们全程绿色种植,控 产提质,价格比普通葡萄高不少,客户都抢着要。"

此前,黄诗旺一直想转型绿色种植、扩大生态果园,却 受困于前期投入大、资金回笼慢等原因,改造一直无法推 进。"搭建防虫网、引进水肥一体化滴灌、买有机肥,哪一样 不需要钱。"他回忆道。

了解到他的情况后,农行松溪支行客户经理主动走进 葡萄园,经过实地考察后,第一时间为其匹配30万元"惠农 贷",支持其开展标准化、生态化改造。

拿到贷款后,黄诗旺很快完成园区升级:新建高标准大 棚,全面推行绿色防控、有机肥替代化肥、节水灌溉,并引进 阳光玫瑰、浪漫红颜等高端品种,开展精细化、标准化管理。

如今,他的葡萄不仅外观整齐、甜度高,更以绿色、安全 获得市场认可。今年果园面积扩至原来的近两倍,预计销 售收入可实现翻番。

黄诗旺的转型之路,是农行南平分行支持绿色富民产 业发展的一个缩影。近年来,该分行紧扣县域农业资源禀 赋,将"绿色金融"理念融入服务主线,全力支持林竹、水果、 花卉苗木、畜禽、蔬菜、食用菌等乡村特色产业。

截至7月末,该分行涉农贷款余额155.57亿元,比年初增 加12.93亿元,为全面实施乡村振兴提供了有力的金融支持。

打造生态旅游新典范

武夷山凭借独特的自然风光和丰富的文化底蕴成为福



农行松溪支 行工作人员走访 南波湾葡萄种植 园对接农户金融 需求。

(陈菲儿 摄)

ADBC 本 中国农业发展银行 南平市分行







BANK OF CHINA NANPING BRANCH

中國銀行南平分行



